

Studenti v zemi tisíce jezer



Studenti třetího ročníku České lesnické akademie v Trutnově se zúčastnili týdenního pobytu ve Finsku, kam letěli v rámci evropského programu Comenius. Jedná se o dvouletý projekt spolupráce tří lesnických škol z Francie, Finska a Česka s názvem „Dřevo a les – elementy našeho života a kulturní identity.“ Již proběhlo několik vzájemných návštěv studentů i učitelů těchto tří zemí.

Po přeletu a krátké prohlídce Helsinek jsme odjeli do Punkaharju, kde jsme navštívili Ústřední finské muzeum les-

nictví Lusto, což mimochodem česky znamená letokruh. Je to výstavní a kulturní centrum, kde jsou návštěvníci seznámeni s historií lesnictví a těžby dřeva ve Finsku. Zde jsme našli hodně inspirace a nápadů pro naši práci.

Dalších pět dní jsme strávili v naší partnerské škole v Jämsäkoski. Prohlédli jsme si školu i celý rozlehlý areál, vyzkoušeli si trenážery harvestorů, trochu záviděli jejich internát a v krásné jídelně se spoustou mléka a zeleniny vzpomínali na vepřo knedlo zelo. Nikdo ale nic nenamítal proti tak zdravé i

chutné stravě. Naši partneři pro nás připravili velice pestrý a zajímavý program, plný odborných, kulturních i sportovních zážitků. Došlo dokonce i na rybaření, veslování na kajacích po řece, zápas ve floorbalu, procházky krásnou přírodou. Nemohla chybět ani sauna.

Největším překvapením pro nás bylo pozvání na zápas nejvyšší hokejové ligy mezi Jyväskylä a HIFK Helsinky. Domáci sice prohráli těsně 3:4, ale byl to hezký zápas a my jsme fandili i s českou vlajkou. Ve městě Petäjävesi jsme navštívili školu uměleckých řemesel,

kde se kromě jiného učili i truhláři, řezbáři a restaurátoři nábytku. Prohlédli jsme si také starý dřevěný kostel z poloviny 18. století, který je zařazen do seznamu kulturního dědictví UNESCO.

Víkend jsme prožili převážně v lesích, obdivovali úžasné vyhlídky na jezera, sbírali houby, borůvky a brusinky, opekli si vuřty a ochutnali finskou specialitu – smaženici z velmi oblíbených hub, které, přestože vypadaly jedovatě, byly vynikající. Všichni jsme se shodli na tom, že tolik hub a brusinek jsme ještě nikdy neviděli. Někteří z nás strávili víkend v rodinách a vrátili se plni zážitků.

Poslední den jsme se jeli podívat na losí farmu. Losi tam byli sice jen dva, ale viděli jsme je úplně zblízka a mohli je dokonce krmit jablky a chlebem. Majitelé farmy doufají, že příští rok jim přibude i mládě.

Na závěrečný večer jsme si připravili vystoupení, kde jsme předvedli některé z českých lidových tradic.

Vrátili jsme se do chladného a deštivého Trutnova, ale plni zážitků a vzpomínek na krásnou a čistou přírodu a milé přátele.

Doufáme, že to nebylo naše poslední setkání se Suomi - zemí tisíce jezer. Inka Kopecká